

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26151號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

## Inside



網紅假罹癌3年

病友團體炸鍋

新聞見A5



橋世代年齡歧視

50歲學芭蕾不敢說

新聞見A7



香格里拉對話開幕

美中防長握手寒暄

新聞見A11

## 生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 大膽表白
- 金牛 ▶ 好友聚聚
- 雙子 ▶ 多陪家人
- 巨蟹 ▶ 規畫理財

歷史上的今天

6月  
3

1839年：清朝欽差大臣林則徐公開銷毀收繳英商1.9萬箱鴉片，之後引發第一次鴉片戰爭，也是我國禁煙節的由來。

2009年：內政部公布2008年出生率，嬰兒出生數首度低於20萬人，出生率千分之8.54，歷年最低。

2016年：拳王阿里過世，享壽74歲。

2021年：美國白宮宣布，6月底將釋出8000萬劑新冠肺炎疫苗到海外，包括台灣、印度等地。

# 2天4起 緑性騷連環爆

## 民進黨#MeToo風暴



資料來源／衛福部保護司、記者整理 製表／政治中心、元氣中心 圖／本報資料照片 編輯／張睿傑 視覺／楊國長

聯合報 2023.06.02製表

## 蔡賴再道歉 賴：不需以大局為重

青年部前主任蔡沐霖、組織部副主任林男固辭職



民進黨性騷案連環爆，秘書長許立明（左二）、副秘書長楊懿珊（左）、性平部主任李晏榕（右二）、發言人張志豪（右）昨出席，兩度向被害人與社會大眾鞠躬道歉。  
記者林浩一／攝影

【記者蔡晉宇／台北報導】民進黨性平風暴連環爆，兩天遭揭發四起黨內性平爭議案。民進黨秘書長許立明昨天親上火線，二度鞠躬道歉。他表示，未來有兩大處理方式，對外會著手搜集資料，將性平案件移送法辦；對內也會立即啟動最嚴厲的黨紀處分。涉及性平事件的民進黨青年部前主任蔡沐霖、民進黨組織部副主任林男固辭去現職。

**女揭同事藉喝醉摟腰主管霸凌**  
民進黨女性前黨工在臉書控訴，任職於民進黨青年部時，部門同仁陳右豪藉餵局喝醉時，對她摟腰、摸屁股、玩頭髮、偷親臉頰等，她每次都明確拒絕，但陳沒有因此收斂；兩次到外縣市出差，陳還到她房間瘋狂按電鈴、敲門，讓她感到無比害怕。她告訴主張蔡沐霖後，蔡卻反問：「不是啊！妳給人家燒到懶臥火，還關門說要保持距離，誰不把這個門撞開」、「雄性動物追求異性不成，總會被傷自尊嘛，妳要多體諒」。

發文後，勞動部證實，原任職於政次李俊

儀機要秘書的蔡沐霖，已在六月一日以生涯規畫請辭。

民進黨秘書長許立明昨緊急舉行記者會，

據了解，該員為民進黨組織部副主任林男

芬（現為高雄市研考會主委）、副秘書長是徐佳青（現為偽委會委員長）都知情。下午再爆第四案，一名女子指控，曾在民進黨青

年部工讀時，遇到職場性騷擾，求救當時上

司青年部主任吳濬彥，卻得到「那妳就推掉就好」等冷淡回應。

民進黨主席賴清德昨下午召開臨時主管會報，並在會中表示，近日黨內爆發的性平事

件，要以黨主席的身分，再次向所有曾經在民進黨內受傷的人，致上最深的歉意，「因

為在你們最需要的時候，沒有跟你們站在一起」。他也強調，面對性平事件與職場霸凌

，絕對不需要「大局為重」，人身安全與權益，比什麼都重要。

賴清德重申三點措施，包括建立直接申訴

窗口、零容忍的處理原則，與立即修改黨內規章，強化黨內的性平機制。藉此事件積極

革新，以建立一個性平友善的職場環境。

蔡英文總統晚間也表示，接連有受害者揭露，曾經在民進黨遭受的性騷擾事件，得知他們的受害經歷，感到很不捨和痛心，身為前任黨主席，責無旁貸，表達最深的歉意。

蘇宏達表示，大學自主與高教未來論壇

、鄭文燦，使用這些令人髮指的手段，國安局膽敢去威脅台大社科院院長，「這是什麼威

權時代嗎？」

兩度向被民進黨傷害的被害人與社會大眾鞠躬道歉。許立明也說，外傳仍有現職黨部幹部也有類似行為，這方面也會立即做處理，「已經請他離開、接受調查」。

固，他在二〇一八年擔任民主學院副主任時

，傳出騷擾女同事。當時婦女部主任為蔡宛

芬（現為高雄市研考會主委）、副秘書長是徐佳青（現為偽委會委員長）都知情。下午再爆第四案，一名女子指控，曾在民進黨青

年部工讀時，遇到職場性騷擾，求救當時上

司青年部主任吳濬彥，卻得到「那妳就推掉就好」等冷淡回應。

民進黨主席賴清德昨下午召開臨時主管會報，並在會中表示，近日黨內爆發的性平事

件，要以黨主席的身分，再次向所有曾經在民進黨內受傷的人，致上最深的歉意，「因

為在你們最需要的時候，沒有跟你們站在一起」。他也強調，面對性平事件與職場霸凌

，絕對不需要「大局為重」，人身安全與權益，比什麼都重要。

賴清德重申三點措施，包括建立直接申訴

窗口、零容忍的處理原則，與立即修改黨內規章，強化黨內的性平機制。藉此事件積極

革新，以建立一個性平友善的職場環境。

蘇宏達表示，大學自主與高教未來論壇

、鄭文燦，使用這些令人髮指的手段，國安局膽敢去威脅台大社科院院長，「這是什麼威

權時代嗎？」

國安局昨晚主動否認此事，

強調台大國發所論文案，因涉

及私人事務，與國安局公務無

關，且LINE通訊軟體是封閉

式社群，沒有人可以監控

過程中也會碰過威脅，網路上被

罵還好，先前曾有人特別到

校約見面，對方要他「為國家

著想」，「現在國家很動盪，

這樣做會造成兩岸不穩定」。

程「壓力很大」，教育部亦曾

以個人隱私為由不公開？

對此，蘇宏達先聲明，台大

社科院願擔負相關責任，但過

程「壓力很大」，教育部亦曾

以個人隱私為由不公開？

對此，蘇宏達先聲明，台大

社科院願擔負相關責任，但過